7小时前一滩漏油致人摔伤

法院改判:赔!

□法治报记者 夏天 法治报通讯员 李丹阳

一辆半挂牵引车行驶中漏油, 7 小时后过路电动车主因路面油滑 受伤致残。这是否属于道路交通事 故的范畴? 保险公司需要承担赔偿 责任吗?近日,上海市第一中级人 民法院审理了这起健康权纠纷案, 二审改判交通事故认定:不以车辆 碰擦为前提, 因车辆漏油而导致的 交诵事故, 保险公司亦应承担赔偿 **责任**。

公路上的一摊柴油 让女子摔成十级伤残

2018年9月12日7点左右, 储运公司驾驶员王师傅驾驶半挂 牵引车履行公职。当他行驶到一 处路口准备左转弯时, 突然听到 "嘭"的一声异响。王师傅急忙靠 边停车检查车辆,发现原来是油

箱被一根棍状物扎破,正在漏油。 王师傅随即联系公司维修人员到 场进行维修。车修好后, 王师傅 看着已经被雨水稀释了一些的柴 油,面积也不大,心想应该不会 有什么危险,便直接驾车离开,

不料, 意外还是发生了。当天 下午3点左右,赵女士骑电动车经 过该路段,在骑到漏油地方时,忽 然车身一滑,车子失去控制重摔在 地,她也随之摔倒,右肩及右胸部 传来一阵阵疼痛。

赵女士十分愤懑,报了警, 被送至医院治疗。经手术,她被 诊断为右侧肋骨多处骨折、右侧 锁骨骨折。赵女士共住院 11 天, 发生医疗费 7.9 万元。经司法鉴 定,赵女士被评定为两个十级伤 残。交警部门对该事故作出认定, 赵女十与王师傅在贺车讨程中均 未确保安全,承担事故同等责任。

赵女士遂向法院提起诉讼,请 求法院判定储运公司的交强险及商 业三者险承保保险公司赔偿医疗

费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金 等共计17万余元,超出或不属于 保险赔偿范围的由储运公司承担。

是否属于交通事故 赔偿责任应由谁来承担?

储运公司认为,赵女士摔伤与 车辆漏油间隔了7个多小时,而且 当天又是下雨,有足够的时间将洒 落的柴油稀释和自然挥发,赵女士 不会因此而滑倒。另外, 公司就肇 事车辆向保险公司投保了交强险和 商业三者险,因此相应的赔偿责任 应由保险公司承担。

保险公司则辩称, 赵女士受伤 并非两车相撞, 而是因路面油滑, 不属于保险赔偿范围, 保险公司 不负赔偿责任, 应由肇事方承担。

- 审法院经审理后认为,本起 事故不属于道路交通事故,保险公 司无需承担保险赔偿责任。赵女士 受伤是储运公司车辆漏油造成,

审法院遂根据赵女士、储运公司各 自的过错程度及交警部门的责任认 定, 判决赵女十与储运公司各承担 50%的责任。

储运公司不服, 向上海一中院 提起上诉,要求改判保险公司在其 公司投保范围内承担赔偿责任。

二宙・

事故认定不以碰擦为前提 改判保险公司需担责

上海一中院经审理后认为,本 案争议焦点在于涉案事故是否属于 道路交通事故以及保险公司应否承

根据《道路交通安全法》的规 "交通事故"是指车辆在道路 上因过错或者意外造成的人身伤亡 或者财产损失事件。根据上述定 义,交通事故的认定不以双方车辆 在行驶中发生碰擦为前提条件。本 案中,赵女士驾驶电动自行车在道 路行驶过程中摔倒,显然符合道路 交通安全法对交通事故的定义,交警 部门也将该事故认定为交通事故并作 出了事故认定书,因此本案事故应属 干交诵事故。

因保险公司未提供相反证据推翻 交诵事故认定书内容的真实性,故二 审确认交通事故认定书的证明力,储 运公司在事故中存在过错,与赵女士 受伤存在因果关系,应承担赔偿责 任。根据《最高人民法院关于道路交 通损害赔偿司法解释》第16条规定, 同时投保机动车第三者强制保险和第 三者责任商业保险的机动车发生交诵 事故损害, 当事人同时起诉侵权人和 保险公司的,应当先由承保交强险的 保险公司在责任限额范围内予以赔 偿,不足部分由承保商业三者险的保 险公司根据保险合同予以赔偿, 仍有 不足的由侵权人予以赔偿。一审中确 定的赔偿金额合理, 目未超出保险公 司的赔付范围。

据此,上海一中院改判由保险公 司在交强险及商业三者险责任限额范 围内赔偿赵女士医疗费、残疾赔偿金 等费用 13.7 万元。

网红都是"整"出来的?

网红女主播冯提莫怒告整形医院获支持

本报讯 瓜子脸、大眼睛、性 感的身材、美妙动听的声音……网 络女主播冯提莫 (原名冯亚男) 因 此成为了网民追捧的明星,她也因 此跻身一线网络女主播行列。但出 名后的冯提莫因为面容姣好, 也曾 被质疑"后天加工", 她更是被杭 州一家美容诊所当成"活招牌" 照片登上广告牌,并配有"杭州首 家人气网红整形医院"。冯提莫对 此较上了真,将该美容诊所告上了 法庭。近日,浦东新区人民法院对 此案进行一审判决,支持了冯提莫 的诉请, 判决该美容诊所赔偿冯提 莫各项经济损失合计2万元。

冯提莫自从6年前从事网络主 播工作,因其靓丽的外表和甜美的 歌声,一跃成为了知名女主播。由 于社会形象良好, 冯提莫还受聘担 任重庆共青团首任宣传工作推广大 使。正所谓人红是非多, 跟随冯提 莫的还有对于其美貌的争议,是否 年3月,冯提莫发现她的肖像照片 上了杭州一家美容医院的广告牌, 她愤而将该美容诊所告上了法院。

让冯提莫耿耿于怀的不仅仅是

自己的照片莫名其妙上了广告牌 还有广告牌上所配有的"杭州首家 人气网红整形医院"字样。冯提莫 表示, 自己从未在该美容诊所处做 讨任何美容项目,与该美容诊所无 任何关系。被告美容诊所的行为属 干从事与其经营有关的官传活动, 具有营利目的,构成对她肖像权的 侵害。冯提莫一方认为,肖像有很 强的财产属性, 在她正常的商务合 作中, 商家需要支付很高的代言 费。而美容诊所的这一行为让她的 粉丝及公众误以为是诊所的代言 人,对此议论纷纷,给她造成了较 大的精神损害。为维护自身合法权 益, 冯提莫向法院提起了诉讼, 请 求判|今美容诊所立即停止所有侵犯 其肖像权的行为;公开赔礼道歉并 赔偿包括精神损害抚慰金、维权成 本合理开支等各项经济损失 111 万

据悉, 这家位于杭州的美容诊 所经营范围为医疗美容科:美容外 科、美容皮肤科 (不含输液) (凭 有效许可证经营) (依法须经批准 的项目, 经相关部门批准后方可开 展经营活动)。该美容诊所解释挂 照片只是起装饰美观作用,并非以 盈利为目的,即使有盈利,也很 少。同时,案件所涉的照片已在 2019年五六月份从广告牌上撤下, 因此已经不存在冯提莫所诉的非法 侵害,不需要在她诉请的公开范围 道歉。同时, 冯提莫也没有具体证 据证明其有损失, 且诉请的各项损 失数额都太高,证据中很多公证没 有必要做, 冯提莫诉请的律师费是 按照赔偿额 100 万元的标的收的, 也过高。另外, 冯提莫也没有举证 证明该诊所挂的照片是其本人。

法院审理后认为,公民享有肖 像权,未经本人同意,不得以营利 为目的使用公民的肖像。美容诊所 否认所使用的照片为冯提莫本人肖 像的理由不成立, 法院不予采信。 该美容诊所是营利性机构, 未经原 告冯提莫许可,在其营业场所使用 她的照片作为广告牌的配图照片之 一, 侵犯了她的肖像权。公民的肖 像权受到侵害的,有权要求停止侵 害,恢复名誉,消除影响,赔礼道 歉,并可以要求赔偿损失。现被告 美容诊所已经撤下了冯提莫的照 片,停止了侵权,冯提莫请求撤回 第一条诉讼请求,于法不悖,法院

法院还指出, 冯提莫作为有一 定知名度的演艺人员,其肖像具有 一定的商业价值,美容诊所侵犯她 的肖像权,会导致她的经济性利益 受损、精神遭受损害。冯提莫要求 美容诊所赔礼道歉、赔偿经济损失 和精神损害抚慰金的请求, 具有事 实依据和法律依据, 应予支持。最 终法院判决该美容诊所在其营业场 所接待大厅发布为期 30 天的致歉 声明。根据冯提莫的知名度、侵权 行为的具体情节、被告的讨错程 度、造成影响范围及损害后果等因 素, 法院酌情确定美容诊所赔偿冯 提莫各项经济损失2万元。

想靠疫情发财 不料把自己送进监狱

宝山检察院提起公诉的3起口罩诈骗案宣判

□见习记者 张叶荷 通讯员 刘晓曦

本报讯 为了在疫情期间 "发"一笔,男子彭某、王某某 分工合作,一人发布虚假信息, -人扮演口罩供货商,骗取被害 人支付购买口罩的货款共计 6.1 万元。昨日,该案在宝山区人民 法院公开开庭,宝山区人民检察 院出庭支持公诉。

最终, 法院采纳检察机关指 控的全部犯罪事实和罪名并当庭 宣判,以诈骗罪判处被告人彭某 有期徒刑 4年6个月,并处罚金 3万元; 判处被告人王某某有期 徒刑1年9个月,并处罚金1.5

据了解,该案根据疫情防控 期间工作要求, 庭审采取与被告 人"隔空对话"的形式进行。

2020年2月,被告人彭某 在疫情防控期间,通过微信朋友 圈发布虚假信息, 谎称有口罩货 源,并指使被告人王某某冒充口 罩厂商, 先后骗取被害人朱某、 吴某、陈某等人支付购买口罩的 货款共计 6.1 万元。被告人彭 某、王某某于 2020 年 2 月 19 日 被公安抓获,到案后均如实供述 了自己的罪行。

宝山检察院认为,被告人彭 某、王某某结伙,以非法占有为 目的, 骗取他人财物, 数额巨 大,犯罪事实清楚,证据确实、 充分,应当以诈骗罪追究其刑事

最终,宝山法院采纳检察机 关指控的全部犯罪事实和罪名并 当庭宣判,作出如上判决。

记者了解到,利用疫情期间 想要大"发"一笔的,还不只有 彭某和王某某。近期,宝山检察 院还出庭公诉了另外两起类似案 件。2020年2月,被告人刘某 在"新冠肺炎"疫情防控期间, 通过"陌陌"社交平台发布虚假 信息,以出售医用口罩为幌子, 骗取被害人姜某某、沈某、刘某某 信任,并引导被害人将支付的价款 共计 5100 元分别转至其指定的支 付宝账户,用于赌博游戏应用程序

将骗来的钱,用于自己挥霍, 与刘某相同的,还有荣某某。 2020年2月13日至18日,被告 人荣某某利用被害人急于购买口 罩的心理, 虚构有口罩出售的虚 假信息,通过网络骗取被害人陈 某某口罩购买款共计 10800 元 (案发前已退赃800元),后将上 述钱款挥霍殆尽。2020年2月18 日,被告人荣某某主动至公安机 关投案,到案后如实供述了上述 犯罪事实。

最终, 宝山法院采纳检察机关 指控的全部犯罪事实和罪名并当庭 宣判, 判决被告人刘某犯诈骗罪, 判处有期徒刑6个月,并处罚金 5000元;被告人荣某某犯诈骗罪, 判处有期徒刑1年,并处罚金1万

失足女冒用在逃人员身份证开房获刑

被判处拘役2个月

□见习记者 翟梦丽 通讯员 马超

本报讯 失足女冒用在逃人员 身份证件酒店开房欲与嫖客发生关 系,不料遇到公安机关检查,被当 场抓获。近日,徐汇区人民法院依 法对狄某盗用身份证件罪一案作出 判决, 判处其拘役2个月, 缓刑2 个月,并处罚金5000元。

狄某三十出头,外地来沪,主 要从事陪酒服务,无固定工作。 2018年8月某日晚,狄某从酒吧 下班后遇到孙某等3人在吃烧烤。

其间, 孙某提出有偿开房要求, 狄 某同意。次日凌晨, 狄某使用刘某 某的居民身份证,登记人住徐汇区 漕宝路一酒店房间, 欲与孙某发生 卖淫嫖娼行为。让狄某没想到的 是, 刘某某为在逃人员。民警发现 刘某某登记入住的信息后立即上门 核香,将狄某、孙某当场抓获。狄 某到案后,对其盗用他人身份证件 登记人住酒店进行卖淫活动的行为 供认不讳。

原来,2017年,为找工作方 便,狄某在老乡处以300余元的价 格购买了一个身份信息中年纪较小

的刘某某身份证。在2017年至 2018年间, 狄某多次使用刘某某 身份证在本市使用。2018年4月, 真正的"刘某某"曾因伙同他人开 设虚假股票投资平台, 骗取被害人 资金上千万元,涉嫌诈骗被网上追 逃, 浑然不知的狄某最终因冒用他 人身份信息被抓获。

法院审理后认为,被告人狄某 在依照国家规定应当提供身份证明 的活动中,盗用他人的居民身份 证,情节严重,其行为已构成盗用 身份证件罪,应予处罚,遂作出上

学、网方支用章、法人章, 声明作 上海鑫左商务咨询有限公司 失营业执照正副本 海乘恭贸易有限公司遗 昭副本 统一社会信用 益亏:661562450431;公草、则 章、法人章、发票章,声明作 **:海泰公食品贸易有限公司** ;业执照副本,统一社会信用 码:91310113MA1GLK3MIC,声明作形上海赋澜德餐饮有限公司遗与餐饮服务许可证,沪餐证三2014310114120051,声明作废。上海市崇明县一鸣不锈钢制品加工场遗失营业执照正副本,注册是3102306206100 15000003200408130027, 声明作长字区粮之苑服装店遗失凭遗失完 执照副本,统一社会信用代存92310105MAIKD3ET28,声明作上海市虹口区昆明粮油便民商遗失营业执照副本,统一社会信仰 码:92310109MAIKM741X1, 声明作上海市杨浦区安捷希服装店遗营业执照正副本,统一社会信用代购92310110MAIKPG808K, 声明作上海市奉贤区荣逸农产品经营读失营业执照副本,统一社会信用码:92310120MAILKWEG4K, 声明作 四、戶 東北與照創本, 统一社会信用代码:92310120MA1LKWF64K, 声明作废上海市金山区百旺旅馆遗失营业执照正面,统治有代码:92310116MA1LW664R, 声明作废。王长生遗失营业执照周本,证照综号:066007201904020030, 声明作废。近接市浦东新区花木街道林磊钦后遗失营业执照剧本,经营者, 体癌、据编号150025201511270058, 声明作废奉贤县金汇镇金康食品店遗失营业执照原本,统一社会信用代码。2310120MA1LK71293 雷昭在海 码:92310118MA1M0UYR86, 声明上海市青浦区小欣欣饮食店至业执照副本,统一社会信用和92310118 上海东道照明科技有限公司营业执照正副本,统一社会信用作91310109583448164A:银行开户 码:92310116MA1LW2JGXQ, 声明 上海蔷卉实业有限公司遗 业执照正副本, 证照编号:28

上海德迪尼节能科技有限公司 遗失公章意枚,声明作废。 上海九徵文化传播有限公司遗失公 章、财务专用章、法人章,声明作废

本方式 不会 厌议即日起注销,特此公告上海俭佳企业管理咨询服务有限公司注册号:31011200006096 17年間 9:310112000303604, 25 に会決议即日起注销, 特此公告 上海佳爱美建设工程有限公司で 5年日代码:0131011677285327VI 文即日起注销,特此公告。 海森飞汽车配件有限公司统一 信用代码:91310116550014319W 社会信用《八子电讯广月旅公司代 经股东决定即日起注销。特此公告 上海情級网络科技有限公司允 社会信用代码:913101145K16W8PW0/ 经股东决定即日起注销。特此公告 技术博牛规划设计有限公司上海 公司信用代码:91310120MAIHTXPR7K 公司信用代码:91310120MAIHTXPR7K 经总公司决定即日起注销。特此公告

所宽 遗失注销减资登报 传续煤 021-59741361 13764257378(從作同長

一次 不会決议即日起注销,特此公上海万悦实业有限公司统一社会信用代码:913101135529106511 《股东会决议即日上: